#### Развитие мелкой моторики у детей раннего возраста.

Уровень развития мелкой моторики — один из показателей интеллектуальной деятельности ребенка. Поэтому работу по развитию мелкой моторики нужно начинать, задолго до поступления в школу, а именно с самого раннего возраста. Значение мелкой моторики

- 1. Движения рук это основа для формирования навыков самообслуживания у детей.
- 2. Уровень развития тонкой моторики является одним из важных показателей готовности ребенка к обучению в школе.
- 3. Движения пальцев рук влияют на развитие моторной функции речи и стимулируют развитие других психических функций мышления, памяти, внимания.

Функция человеческой руки уникальна и универсальна. Сухомлинский в своих воспоминаниях писал о том, что «ум ребенка находится на кончиках его пальцев. Чем больше мастерства в детской руке, тем ребенок умнее. Именно руки учат ребенка точности, аккуратности, ясности мышления. Движения рук возбуждают мозг, заставляя его развиваться»

Для развития мелкой моторики в своей работе использую следующие средства:

- -массаж рук;
- -различные игры с пальчиками, где необходимо выполнять те или иные движения в определённой последовательности;
- -игры с мелкими предметами, которые неудобно брать в руку *(только под присмотром взрослых)*;
- -игры, где требуется что-то брать или вытаскивать, сжимать-разжимать, выливать наливать, насыпать-высыпать, проталкивать в отверстия и т. д.;
  - -рисование карандашом (фломастером, кистью);
  - -одевание и раздевание игрушек;
  - -игры с бумагой прекрасно подойдут для самых маленьких детей;
  - -игры с крупой, макаронами и песком;
  - -пальчиковые игры;
  - -самомассаж кистей и пальцев рук мячиками.
  - -рисование пальчиками;
- -в играх с пальчиками можно с использовать разнообразный материал: природный, хозяйственно-бытовой, бросовый и др.

# Игры с бусами.

Цель: Продолжать учить нанизывать *«бусы»* на шнурок. Развивать сенсорные способности детей раннего возраста. Развивать моторику кончиков пальцев рук, выполняя нанизывания *«бус»* на шнурок. Воспитывать выдержку.





**Массажный мячик** — эффективное средство развития кистей рук ребёнка, движений пальчиков, разработки мышц. Игольчатая поверхность мячика воздействует на нервные окончания, улучшает приток крови и активизирует кровообращение. Массажный мячик оказывает положительное влияние на развитие малыша. Забавная упругая игрушка развивает сенсорную среду, стимулируя психомоторное развитие ребенка.







### Игры с мозаикой

Мозаики являются инструментом целенаправленного развития мелкой моторики. Само развитие мелкой моторики стимулирует отдел мозга, расположенный рядом с отделом ответственным за речь. Таким образом при игре в мозаику происходит косвенная стимуляция *«речевого»* отдела мозга.





### Веселые прищепки

Цель упражнения - научить ребенка самостоятельно прищеплять прищепки. Чтобы игра была интересной для ребенка, мы прикрепляли прищепки по тематике, то есть к желтому кругу лучики, дождик к тучке, к ежику колючки и т. д.



## Сухой бассейн

Развивать координацию мелких мышц рук, наблюдательность, внимание, умения распределить материал, согласовывать свои действия, достигать результата.



**Методика разрезных картинок** — это своеобразная игра, которая необходима малышам для развития представлений о частях и целостности предметов, формирования логического мышления, внимательности, наблюдательности и многих других не менее важных качеств.





### Игры с пластилином

Цель: \_знакомить с пластилином и его свойствами; научить разминать пластилин пальцами и ладонями обеих рук; формировать интерес  $\kappa$  работе с пластилином; развивать мелкую моторику.



**Пирамидки** — эта игрушка помогает развивать мелкую моторику, логическое мышление, освоение новых форм, различных форм и размеров, а также цветов.





#### Фасоль, горох.

На дне «бассейна» спрятаны игрушки из киндер-сюрпризов. Опускаем кисти рук в «бассейн», «помешать» фасоль, затем найти и достать игрушки. В миске не соль, совсем не соль,

А разноцветная фасоль.

На дне – игрушки для детей, Мы их достанем без затей.





